

南通日报

A1 今日 4 版
第 20870 期

2024年10月 26 星期六

农历甲辰年九月小廿四

今日天气：大雨 最低温度
19℃左右 最高温度 22℃左右

关注南通发布 App

获取更多资讯内容

2024年长三角地区三省一市人大民宗侨外工作联席会议在通召开

本报讯（记者金帅 李彤）23日—25日，2024年长三角地区三省一市人大民宗侨外工作联席会议在通召开，共同研究进一步加强立法、监督、调研等方面的工作协同，更好为长三角一体化高质量发展提供法治保障。上海市人大常委会副主任陈靖、江苏省人大常委会副主任周广智、浙江省人大常委会副主任暨军民、安徽省人大常委会副主任王翠凤出席会议并讲话。南通市委副书记、市长张彤出席会议并致辞。

会议坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届三中全会精神，深入学习贯彻习近平总书记在深入推进长三角一体化发展座谈会、庆祝全国

人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话精神，贯彻落实长三角地区主要领导年度座谈会和三省一市人大常委会主任年度座谈会精神，交流了上次会议以来各地工作情况，重点围绕做好人大侨务工作、发挥侨务资源优势助力中国式现代化等展开研讨。

周广智指出，江苏省是侨务工作重点省份之一，要最大限度把海外侨胞和归侨侨眷中蕴藏的能量凝聚起来、发挥出来。切实增强侨界群众广泛认可，探索建立侨务工作与外事交往相结合的机制，促进各方加强与海外华侨华人联系，激励更多海外华侨华人投身江苏经济建设和社会发展；积极畅通侨界群众有序政治参与，探

索建立华侨港澳代表人士列席省人大常委会工作制度，完善归侨、侨眷参与提名选举机制，构建完善侨界群众民意表达机制；依法保障侨胞合法权益，推进涉侨立法、完善侨务法规制度，加强涉侨法律法规监督、创造良好法治环境；注重把握时代要求，提升为侨服务能力水平，以三省一市人大侨务工作高质量，助推长三角区域一体化高质量发展。

张彤代表市委、市政府对长三角地区三省一市人大长期以来给予南通改革发展的关心支持表示感谢。她说，南通滨江临海连上海，是习近平总书记亲临考察、点赞勉励的城市。当前，南通正抢抓长三角一体化发展战略机遇，积极探索都市圈同城化发展

体制机制，进一步放大南通好通、左右逢源优势，以共建长江口产业创新协同区为关键抓手，加快打造长三角北翼高质量发展重要增长极。她表示，南通将以此次联席会议为契机，加强与兄弟城市合作交流，更好服务构建区域协调发展大局。

会议签署了《长三角地区三省一市人大民宗侨外工作联席会议备忘录》，三省一市人大民宗侨外委有关负责同志在会上作工作交流。会议期间，与会人员还实地考察了李昌钰刑侦科学博物馆、如皋定慧寺、中天科技集团、中国国际商会南通商会、南通博物苑等。

市人大常委会常务副主任、党组书记庄中秋等参加活动。



“牡丹”花落江海，古韵传递新声—— “南通曲艺”城市新名片持续擦亮

今晚，紫琅湖畔将迎来一场中华曲艺的盛会，第十三届中国曲艺牡丹奖颁奖仪式暨惠民演出将在南通大剧院举行。两年一届的中国曲艺牡丹奖，是全国曲艺最高专业奖项。本届牡丹奖颁奖系列活动花落南通，国内曲坛众多艺术名家莅临通城，为秋日的江海大地带来一场清新高雅的曲艺风潮。近年来，南通发挥地方曲艺类型繁多、基础扎实的优势，全市曲艺文化发展风生水起，“南通曲艺”已成为闪亮的城市新名片、江海文化新品牌。

琵琶弦上传雅韵，牡丹奖颁奖系列活动的首场演出——“江海雅集”评弹流派名家新秀演唱会，10月15日晚在启东保利剧院精彩上演。盛小云、高博文等国内评弹名家，联袂黄海华等南通籍演员献艺，为观众们带来一场“腔调十足”的艺术盛宴。从启东走出去的国家一级演员黄海华此次重回故土，感慨良多：“这次机会难得。大家互相交流，碰撞出艺术的火花。我将义无反顾地支持家乡评弹事业发展，期待启东评弹在新时代绽放出更加璀璨的光芒。”

与江南“同声相应”的启东，一直是评弹艺术传播的一方热土，“启东评弹”兼具鲜明的启海地方特色与苏州评弹南调韵味。成立于1956年的启东评弹团，是长江以北唯一一支有建制的团队，经过几代人的不懈努力，如今已在长三角评弹圈稳居

一席之地。当晚献演的启东评弹原创作品《张謇垦牧曲》，讲述了南通近代实业家张謇率领乡民围海筑堤、制盐造田、办厂兴学的故事，使百年前的历史在浅吟低唱中生动再现。该作品也获得了本届牡丹奖全国曲艺大赛（西湖赛区）提名奖。近年来，启东评弹先后打造了《十指连心》《板凳姑娘》《江海景》等优秀原创评弹曲目，培养出了11位中国曲艺家协会会员、6位国家一级演员。

通州2019年成功创建“中国曲艺之乡”，其成功经验为繁荣南通曲艺事业注入强大动力。借力这一“国字号”品牌，当地积极发挥曲艺阵地作用，大力培育青年人才，打造“通州杯”等全国性研讨平台，推动地方传统曲艺创造性转化、创新性发展，一批作品荣获省级以上大赛奖项，并创新发展了“南通说唱”这一地方曲种。

“南通说唱”源自国家级非遗“南通童子戏”，由传统戏剧唱腔衍生为一种新型方言说唱，并穿插大量歇后语、俚语俗语，讲述新时代新故事，诙谐活泼接地气，受到了观众的广泛喜爱。近年来，南通说唱《散花》《踏青》登央视、获中国曲艺牡丹奖入围，被中国曲艺界高度关注。原创作品《花儿卖花》唱响了一曲新时代、新农村的青春创业高歌，推出之后在观众中引起强烈共鸣。

（下转A2版）

30个规模养殖场设施设备提档升级 畜禽养殖有“智”更有“质”



本报讯（记者王颖）“这是我们的消毒识别系统，由车辆识别控制设备、车辆消毒设备、人脸识别设备和人员消毒设备等组成，进入厂区的车辆和进入生产区的人员必须消毒。”京海禽业研发部经理杨慧介绍。22日，位于海门区悦来镇的江苏京海禽业集团有限公司，一辆辆种蛋运输车正缓慢通过自动消毒机，通过层层加码保障整个养殖场的生物安全。

畜牧业是关系国计民生的重要产业，其发展事关居民的“蛋篮子”“肉盘子”“奶罐子”。近年来，我市持续推动规模养殖场设施设备提档升级，加

强智能化装备技术推广，聚焦生猪、蛋鸡、湖羊等主要畜禽品种，推介发布精准饲喂、智能巡检、智能环控等一批智能装备技术，加快推动传统畜禽养殖业向资源节约型、环境友好型现代畜禽养殖业转型升级。记者昨天从市农业农村局获悉，我市已推动30个规模养殖场设施设备提档升级项目，到2027年，我市规模畜禽养殖场设施设备配套率达95%以上。

江苏京海禽业集团有限公司是集种禽繁育、饲料生产、病死畜禽无害化处理等于一体的农业产业化国家重点龙头企业。公司借鉴生猪楼房养殖模式，给白羽肉种鸡盖上了二层“小别墅”，还在鸡舍安装了智能环境控制系统。同时还搭建了“数字化牧场平台”，提高了楼房鸡舍养殖效率和管理水平，围绕喂料饮水、体重监测、环境控制、防疫消毒等环节分别配套了智慧管理系统。“现在的画面是自动投喂和自动捡蛋过程，全部实现了自动化，凭借其精准的传感器和智能算法，实现了对鸡舍各项指标的实时

监控和精准判断。”海门区农业农村局畜牧兽医科科长陈杰介绍。

在如东佳湖湖羊专业合作社，负责人何小泉正在改造好的羊舍控制室里做最后的温控调试工作。放眼望去，今年佳湖新建造的数十间羊舍呈矩形整齐排列、高大宽阔，再过半个月，合作社里将会迎来第一批的400只“入住”新家的湖羊。

今年何小泉在合作社里引入了“智能管家”系统：自动温控、喂料、饮水、羊粪自动化集中处理系统，轻松实现“一站式”管理。“这是我们今年新引进的全日粮搅拌机和喂料系统，可以实现饲粮自动加工、自动饲喂。”在何小泉看来，当下的畜牧业的发展早已远远摆脱了“脏和臭”“苦又累”的传统认知，取而代之的是数据、物联网等先进技术和智能化装备加速应用于畜牧业。“我们计划在2025年引进羊舍的自动消杀系统，提高合作社的智慧农业水平，让养殖过程变成真正的无人化、标准化。”何小泉说。

我市累计形成总规模达1200亿元的基金矩阵，为推动新质生产力发展提供金融支持——

让更多投资机构优质项目集聚南通

主管、主办：中共南通市委 出版：南通日报社 国内统一刊号：CN32-0025 邮发代号：27-19 图文投稿信箱：ntrbj@163.com 编辑：陈璟（电话：68218882） 美编：邵云飞 组版：翟晓东 校对：周玲

长三角沿长江区域水环境共保联治协商议政会召开 南通作交流发言

本报讯（通讯员佟燮轩）23日至24日，长三角沿长江区域水环境共保联治协商议政会在上海召开。上海市政协副主席胡文容、江苏省政协副主席张义珍、浙江省政协主席廉毅敏、安徽省政协主席唐良智出席会议。会议通过长三角地区政协“长江流域水环境共保联治”联合倡议，有关专家紧扣会议主题作了主旨演讲，相关课题组进行交流发言。

在长三角一体化发展的现代化蓝图中，南通是一块襟江带海、连接南北的重要拼图。2020年11月，习近平总书记亲临南通视察，称赞滨江片区生态环境“沧桑巨变”。近年

来，市委、市政府全力推进生态修复，奋力跑好长江大保护“最后一棒”。市政协充分发挥专门协商机构作用，聚焦“长江大保护”积极履职，连续7年，开展日常化专项监督，并用好有事好商量协商议事制度化综合协商平台，为助力长江大保护广泛凝聚共识、汇聚合力。围绕“加强沿江地区环保基础设施建设”“推动农村水环境改善”等议题，深入调查、深度研究，着力提高调研报告质量、提升建言献策水平。市委常委会会议先后10多次专题听取政协协商成果汇报，将相关建议转化为具体政策和工作举措。（下转A2版）

市政府召开常务会议

本报讯（记者李彤）昨日下午，市委副书记、市长张彤主持召开市政府第53次常务会议，学习有关重要政策文件精神，研究贯彻落实工作，审议通过有关文件。

会议学习了《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》关于加强党对改革的领导、深化党的建设制度改革、党风廉政建设和反腐败斗争有关内容，研究今年以来政府系统全面从严治党工作。会议强调，要学深悟透习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，扎实推进政府系统党风廉政建设，构建完善政府廉政工作专题会商机制，从严防控廉政风险，深入推进依法行政，坚决整治群众身边的不正之风和腐败问题，让群众更有获得感。

会议学习了国家近期出台的一系列增量政策，研究我市贯彻落实举措，强调要加强政策研究，加快制定出台配套政策，促进政策转化，推动政策利好转化为稳增长的实际成效。

会议研究了《南通市内河港口总体规划（2025—2035年）》，强调要以“水运江苏”建设为契机，加快推进江海联运集疏运体系建设。要服务产业发展，发展壮大港航经济，提升港产城融合发展水平。要强化开放协同，深度对接上海国际航运中心建设，全力打造经济开放的水运物流网，加快把我市水运资源优势转化为发展优势、竞争优势。

会议听取了南通产业链基金设立情况汇报，强调要放大政府投资基金组合效应，与战略性新兴产业专项母基金协同联动，共同赋能优势产业链群发展。要严格落实省、市政府投资基金管理办法，确保合法合规运作。

会议听取了全市老旧市场消防安全专项整治工作进展情况汇报，研究了《南通市政府专职消防救援队伍管理规定》，要求扎实推进全市老旧市场消防安全专项整治行动，综合运用人防技防管控措施，推进消防安全标准化管理，切实提升本质安全水平。

会议还研究了《南通市首席质量官管理办法》与江苏交控有限公司签订战略合作协议等其他事项。

经济运行稳中有进 发展势能集聚壮大 前三季度全市GDP同比增长6.3%

本报讯（记者陆薇 通讯员鲍建华）昨日，南通市统计局、国家统计局南通调查队公布前三季度南通经济运行情况。根据地区生产总值统一核算结果，前三季度全市实现地区生产总值9414.4亿元，按不变价计算，同比增长6.3%。其中，第一产业增长2.1%，第二产业增长7.7%，第三产业增长5.0%。

今年以来，全市认真贯彻落实党中央和省委、市委决策部署，坚持稳中求进工作总基调，全面落实各项稳增长政策，经济向好因素积聚、回升动力增强，工业“压舱石”作用凸显，服务业、固定资产投资、进出口持续提升，高质量发展扎实推进。

前三季度，实现农林牧渔业增加值371.4亿元，同比增长3.1%。其中，种植业增加值175.5亿元，增长3.1%；渔业增加值107.8亿元，增长4.7%；农林牧渔专业及辅助性活动增加值47.0亿元，增长10.2%。

前三季度，规模以上工业增加值同比增长9.7%。制造业34个行业大类中，30个行业增加值保持增长，增长面为88.2%。其中，化学纤维、化学原料和化学制品制造业、专用设备制造业增长较快，分别增长16.3%、12.9%和12.1%。规模以上民营工业企业实现增加值增长9.8%，占规模以上工业增加值的比重为64.4%，对规模以上工业增加值的贡献度达65.2%，拉动规模以上工业增加值增长6.3个百分点。（下转A2版）

海门东灶港码头完成开港以来最大风力塔筒件运输



近日，海门港新区东灶港口公司圆满完成“维斯塔斯（VESTAS）日本线HIBIKI塔筒”项目首批15件货物的出运任务。该项目为东灶港口公司开港以来最大规模风力塔筒重大件作业项目，涉及3段3编组风力发电机塔筒（海上9.5MW），共计75件，总价值高达1.76亿元。

东灶港码头现已建成2万吨级通用码头，码头安装了2台75吨的门式起重机。该码头全长392米，引桥长3.7千米，最大靠泊能力为5万吨级船舶，是苏中、苏北沿海自然条件最佳的海港之一。据悉，2024年前三季度港口吞吐量超120万吨，货物价值超2.39亿美元。

黄天玲文 蔡佳楠摄

